

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1<sup>ης</sup> & 2<sup>ης</sup> ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ - (Σ.Ε.Π & Δ.Υ.Πε)  
ΜΕΛΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.  
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 104 33  
ΤΗΛ & FAX: 210 8208844  
e-mail: [sullogosergasm@gmail.com](mailto:sullogosergasm@gmail.com), [ergazomenonsyllogos@gmail.com](mailto:ergazomenonsyllogos@gmail.com)**

[info@sepdype.gr](mailto:info@sepdype.gr) , [www.sepdype.gr](http://www.sepdype.gr)

Αρ. Πρ. 4328/31/10/2024

## **ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ:**

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ**

**Υπουργό Υγείας: κ. Γεωργιάδη Άδωνι**

**Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας: κα Αγαπηδάκη Ειρήνη**

**1<sup>η</sup> ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ**

**ΔΙΟΙΚΗΣΗ 1<sup>ης</sup> ΥΠΕ**

**Διοικήτρια: κα Μπαλαούρα Όλγα**

**Υποδιοικήτρια: κα Νταβώνη Γιαννούλα**

**Υποδιοικητή: κ. Τσαντή Σταύρο**

**ΤΡΙΜΕΛΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΒΑΣΗΣ ΤΟΥ Κ.Υ. ΣΠΑΤΩΝ**

**ΚΟΙΝ: ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΕΣ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε**

**ΠΟΕΔΗΝ**

**Θέμα: «Βιαιοπραγίες στο Κ.Υ. Σπάτων – Επικινδυνότητα λόγω παραβιάσεων και κλοπών - Στελέχωση, Εκπαίδευση του προσωπικού φύλαξης στα Κέντρα Υγείας»**

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου *Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας* εκφράζει τον αποτροπιασμό και την αγανάκτησή του για τις βιαιοπραγίες που έγιναν στο Κ.Υ. Σπάτων στη απογευματινή βάρδια, την Τετάρτη 22.10.2024, όταν δύο (2) Ρομά επιτέθηκαν σε έναν ιατρό και σε έναν φύλακα και στη συνέχεια άρχισαν να προκαλούν υλικές ζημιές στο Κέντρο Υγείας, με βάση την τριμελής Επιτροπή Βάσης του Κ.Υ. Σπάτων. Οι εργαζόμενοι που έγιναν μάρτυρες παραμένουν έντρομοι και υπάρχει ένα γενικότερο κλίμα φόβου. Μας είναι ολοένα και σαφέστερο ότι, όχι μόνο η υγεία μας, αλλά πλέον η ίδια η ζωή μας, συστηματικά βρίσκεται σε κίνδυνο! Σ' αυτό το σημείο θα πρέπει να τονιστεί ότι υπό την προϋπόθεση ότι δεν προκύπτουν ευθύνες του εργαζόμενου, η διαφύλαξη ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος, βαρύνει τον εργοδότη.

Δυστυχώς, το ανωτέρω περιστατικό δεν είναι μεμονωμένο. Το τελευταίο τετράμηνο έχουν ξυλοκοπηθεί, πέντε (5) εργαζόμενοι σε τρία συμβάντα, ενώ την τελευταία δεκαετία μόλις ένας ξυλοδαρμός υγειονομικού προσωπικού από ασθενείς έχει καταγραφεί.

Επίσης, έχει καταγραφεί αύξηση παραβατικότητας λόγω παραβιάσεων και κλοπών του περιβάλλοντα χώρου στα Κέντρα Υγείας, όπως για παράδειγμα στα Κ.Υ. Βάρης, Ασπροπύργου, κ.α. Με αφορμή τις ανωτέρω κλοπές που σημειώθηκαν στα Κέντρα Υγείας, γίνεται αντιληπτό πως πλέον είναι επιβεβλημένη η φύλαξη τους σε 24ωρη βάση, διότι θεωρούμε ότι αν δεν παρθούν αποφάσεις για τη φύλαξη των Κέντρων Υγείας, δεν είναι διόλου απίθανο οι παραβάτες να τα «απογυμνώνουν» επανειλημμένα!

Πράγματι, είναι ανησυχητικό ότι τα περιστατικά βίας έχουν ενταθεί τόσο σε ένταση όσο και σε συχνότητα. Οι εργαζόμενοι εκτός των έντονων διαμαρτυριών, φωνασκιών και εξύβρισης, αντιμετωπίζουν την οπλοφορία, και τις απειλές! Δυστυχώς, τέτοιου είδους συμπεριφορές δεν παρατηρούνται μόνο από ειδικές ομάδες, όπως παραδείγματος χάριν Ρομά, μετανάστες, αλλά και από Έλληνες. Η αύξηση της βίας κατά των υγειονομικών που εργάζονται στα Κέντρα Υγείας, και η παραβατικότητα οφείλει να προβληματίσει προς στην κατεύθυνση της λήψης κατάλληλων μέτρων. Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε με το παρόν έγγραφο ζητάει τη διαφύλαξη ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας. Πιο συγκεκριμένα θα πρέπει να διασφαλιστεί η ασφάλεια τόσο των εργαζομένων όσο και των χρηστών υγείας, με άλλα λόγια η διασφάλιση ενός ασφαλούς, ήρεμου εργασιακού περιβάλλοντος στις Δημόσιες Δομές Υγείας. Κατά συνέπεια, θα πρέπει να σταματήσουν τα φαινόμενα βίας στα Κέντρα Υγείας, ειδικά στα Κέντρα Υγείας 24ωρης εφημέρευσης με τακτική καθημερινή λειτουργία της Ανατολικής, Βόρειας και Δυτικής Αττικής π.χ. Κ.Υ. Σπάτων, Μεγάρων, Κορωπίου, Ελευσίνας, κ.α.

Κατόπιν των ανωτέρω, η ενδεδειγμένη αναζήτηση των γενεσιουργών αιτιών και δρομολόγηση, αρμοδίως, κατάλληλων ενεργειών προς επίλυση είναι αναγκαία. Αρκεί να αναλογιστούμε: «Ποιος μπορεί να εργαστεί κάτω από αυτές τις συνθήκες;», «Με τί κουράγιο;», «Ποιες είναι οι επιπτώσεις στους εργαζόμενους και στους πολίτες;»

**Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας προτείνει:**

- Τη στελέχωση της φύλαξης των Κέντρων Υγείας με κατάλληλα εκπαιδευμένο και επαρκές προσωπικό, ώστε να προληφθούν και να αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα βίας στα Κέντρα Υγείας.
- Σε κάποιες περιπτώσεις σύνδεση της φύλαξης με το πλησιέστερο αστυνομικό τμήμα, κυρίως στις εφημερίες.
- Σύγχρονα μέσα φύλαξης π.χ. τοποθέτηση κάμερας, προκειμένου να υπάρχουν στοιχεία και αποδείξεις.
- Εφαρμογή του Νόμου 5090/2024 άρθρο 33, όποιος εισέρχεται σε δομές παροχής υπηρεσιών υγείας, συμπεριλαμβανομένων των κινητών μονάδων

παροχής υπηρεσιών υγείας ή προσεγγίζει κινητές μονάδες παροχής υγειονομικών υπηρεσιών άμεσης βοήθειας και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή ασθενών διαταράσσει τη λειτουργία τους, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) έτους και χρηματική ποινή και αν η πράξη συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας, με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών και χρηματική ποινή.

Οι αρμόδιοι του Υπουργείου Υγείας θα πρέπει να μην κωφεύσουν στις εκκλήσεις του Συλλόγου μας, των εργαζομένων και των φορέων αλλά να μεριμνήσουν και να δρομολογήσουν τα κατάλληλα μέτρα προστασίας των Δημόσιων Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, άμεσα.

Αναμένοντας τις δικές σας ενέργειες,

Για το Δ/Σ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΡΥΦΟΥΛΤΣΑΝΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ



Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΑΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ